

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 2 июня 1984 г.

№ 90 (13968)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

Коллективы промышленных и сельскохозяйственных предприятий, организаций нашего района включились в социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!» Трудящиеся стремятся внести свой вклад в выполнение заданий четвертого года пятилетки. Вместе с тем, наступившее лето — это время, когда многие люди получают отпуск, да и в выходные дни, и вечерами в будни могут хорошо отдохнуть, если их досуг организован, если есть где провести свое свободное время.

Ежегодно тысячи люберчан по профсоюзным путевкам отправляются в санатории и дома отдыха, лечатся без отрыва от производства в заводских профилакториях.

Забота об отдыхе работников — это дело профсоюзных организаций. В районе немало примеров, когда предприятия строят свои оздоровительные базы за пределами района и даже области. Используются популярностью базы отдыха, которые имеют завод им. Ухтомского, Лыткаринский завод оптического стекла, Люберецкий завод производственного объединения грузового автотранспорта и другие. Перед профсоюзными стоит задача — использовать свои базы как можно эффективнее, чтобы члены их коллективов набрались сил, получили заряд бодрости для плодотворной работы.

Люберецкое бюро путешествий регулярно проводит автобусные экскурсии по достопримечательным местам Подмосковья, по городам Золотого Кольца России. Там, где налажены тесные связи с бюро, многие работники в течение лета совершают увлекательные поездки.

Лето — пора, когда не должны пускаться агитплощадки. Положительный опыт их работы накоплен в городах Лыткарино, Дзержинском, в 115-м квартале Люберец, в поселках района. Необходимо предусмотреть проведение на площадках разнообразных мероприятий, которые бы привлекли внимание люберчан в свободное от работы время. Это дни открытого письма, встречи с руководителями Советов народных депутатов, предприятий и организаций, которые расскажут о планах социального развития населенных пунктов, это и выступления коллективов художественной самодеятельности, вечера вопросов и ответов с представителями медицинских и других учреждений.

Широкое поле деятельности сейчас у добровольных спортивных обществ. На предприятиях в разгаре летняя спартакиада. Участвуют в ней люди самых разных возрастов и профессий. Городские спортсмены должны добиваться массовости своих мероприятий, участия в них рабочих целыми семьями.

Следует особое внимание уделить зонам отдыха у водоемов. Всего на территории нашего района их более десяти. Большой популярностью у населения пользуются водоемы Котельниковских карьеров, Белое озеро в Косино, зона отдыха г. Лыткарино, озеро в Малаховке и другие. Купальный сезон только начинается, поэтому всем заинтересованным организациям, в том числе предприятиям-шефам, необходимо благоустроить пляжи, установить там скамейки, грибки, навесы, обеспечить пруды спасательными службами во избежание несчастных случаев. По данным ОСОДа таких служб в районе пока недостаточно.

Не менее важно решить вопрос с дежурством у водоемов машин скорой помощи или медсестер в специально оборудованных помещениях.

Придя на пляж семьями, люберецкие, конечно, хотят, чтобы здесь было обеспечено торговое обслуживание, работали буфеты по продаже прохладительных напитков, кваса. У некоторых столовых накоплен хороший опыт выездов в зоны отдыха. Его надо использовать и в нынешнем году. Целесообразно организовать прокат лодок, спортивного инвентаря.

Словом, организация летнего отдыха трудящихся требует к себе пристального внимания, деятельного участия всех заинтересованных служб.

Хороший отдых в выходные дни и по вечерам после работы создаст людям импульс к плодотворной деятельности по выполнению планов года.



ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН — ЗА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ

Высокие темпы производства молока набрали животноводы колхоза им. Ленина. Дойное стадо этого хозяйства по сравнению с прошлым годом увеличилось более чем в два раза. Еще заметнее выросло производство продукции, так как наряду с увеличением численности коров здесь проводится серьезная работа по росту продуктивности. В последние дни мая «плюс» в среднесуточных надоях молока составлял больше килограмма. Особенно хороши результаты добиваются опытные операторы машинного доения Мария Григорьевна Таратынкина и Мария Ивановна Кирина. По их примеру весь коллектив решил отметить 40-летие Победы ударным трудом.

Полугодовое задание по продаже государству молока в

объеме 480 тонн колхоз им. Ленина выполнил менее чем за пять месяцев. Это дает возможность произвести дополнительно солидное количество продукции. На это и мобилизован коллектив работников животноводческого комплекса.

Нелегко дается производство молока колхозу им. Ленина, ведь «зеленку» приходится возить за 80 километров с Беспятовского отделения. Тем не менее зено по обеспечению комплекса кормами работает хорошо, без срывов. Кроме зелени озимой ржи, дойное стадо получает сенаж и силос. Молодняк старшего возраста в скором времени будет отправлен в летний лагерь в деревню Беспятово.

Р. СТЕПНОВА.



На Константиновской птицефабрике заготовлено около 300 тонн витаминно-травяной муки. Скошен зелень озимой ржи, механизирован процесс переработки в витаминно-травяную муку.

Не первый год возделывают эту культуру земледельцы Константиновской птицефабрики и все больше ею довольны. По предварительным подсчетам, каждый гектар с первого укоса даст не менее 200 центнеров зеленой массы. Ее охотно ест скот. Она — отличное сырье для приготовления витаминно-травяной муки и сена.

НА СНИМКЕ: главный агроном Константиновской птицефабрики Николай Никифорович Лыков (слева) и звеньевой-механизатор Виктор Трофимович Мазанов на люцерновом поле, где начался первый укос.

Фото С. Косьянова.

УДАРНАЯ ВАХТА НАЧАЛАСЬ

С 1 ИЮНЯ И ДО КОНЦА МЕСЯЦА ПРОВОДИТСЯ ПЕРВАЯ УДАРНАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА РАЗВЕРНУВШЕГОСЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ ПОД ДЕВИЗОМ «40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!» ОНА ПОСВЯЩАЕТСЯ ПОДВИГУ СОВЕТСКИХ ПОГРАНИЧНИКОВ, КОТОРЫЕ НА РУБЕЖАХ НАШЕЙ РОДИНЫ ПЕРВЫМИ ДАВАЛИ ОТПОР НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМ АГРЕССОРАМ.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

ЕСТЬ ДВЕ ПЯТИЛЕТКИ!

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ТРУДОВОЙ УСПЕХ КОВРОВЩИЦЫ МАРИИ ДМИТРИЕВНЫ САПРЫКИНОЙ

Это событие произошло 30 мая. Ковровщица Люберецкого коврового комбината Мария Дмитриевна Сапрыкина вышла на высокий трудовой рубеж: она обеспечила подочку нитей к коврововязальным машинам для выработки с начала пятилетки 1 миллиона 804 тысяч квадратных метров ковровых изделий. Этот объем работы равен ее десяти годовым заданиям. Мария Дмитриевна выполнила, таким образом, две личные пятилетки!

О ее славных делах не раз уже сообщалось в газете. Работница отличается исключительным мастерством, владеет большим опытом, что позволяет ей обслуживать до трех машин вместо одной по норме. Поэтому она постоянно трудится с двойным ускорением, а зачастую доводит выработку до 250—270 процентов.

Несколько дней тому назад в этом же цехе достигнут еще один значительный рекорд. Ковровщица Т. Д. Воробьева завершила пятилетнее задание. Она обслуживает непосредственно коврововязальную машину и сняла с нее 935,5 тысяч квадратных метров продукции.

Передовиков производства тепло и сердечно поздравили с новыми достижениями в труде.

С. ДУДЧЕНКО, рабкор.

ДОСРОЧНО

Выйдя победителем социалистического соревнования среди коллективов завода «Пластмасс» за первый квартал, комплексная сквозная бригада, руководимая М. М. Будкиной, досрочно завершила план пяти месяцев.

Основа высоких достижений передового коллектива — в умелой организации труда по изготовлению арматуры, когда интересам дела подчинены усилия каждого. Успеху способствует и работа на единый фронт с применением коэффициента трудового участия.

Совмещение производственных операций — один из факторов, влияющих на рост производительности труда. Как считают в бригаде, борьба за конечный результат позволила выполнить план и по номенклатуре выпускаемых изделий. А это значит, что четкий ритм работы других коллективов цеха № 3 обеспечен и в ходе ударных вахт в честь 40-летия Победы.

П. МИХАЙЛОВ, председатель профкома завода «Пластмасс».

ИДТИ ВПЕРЕД

В цехах и бригадах Дзержинского комбината производственных предприятий идет разработка социалистических обязательств в честь 40-летия Великой Победы. Труженики всех подразделений повышают активность в работе, готовы еще полнее использовать внутренние резервы, больше проявлять бережливости в расходовании сырья и материалов, топливно-энергетических ресурсов. Приняты условия проведения двенадцати месячных ударных вахт. Готовится стэнд гласности этого соревнования.

Уверенным шагом идет наш коллектив вперед. План реализации продукции за пять месяцев текущего года выполнен на 105,2 процента. Сверх программы ее реализовано на 168 тысяч рублей. На новостройки от-

правлено дополнительно к заданию 810 кубометров сборного железобетона. Задание по выпуску нормативной чистой продукции опережается на 3,8 процента, что свидетельствует о значительных собственных усилиях коллектива по наращиванию производства, выполнению плана поставок продукции потребителям по договорам. Успешно осуществляются обязательства по дополнительному росту производительности труда и сверхплановому снижению себестоимости изделий. За пять месяцев себестоимость снижена на 58 тысяч рублей.

Ощутимый вклад вносит коллектив цеха железобетонных изделий № 1, удерживающий сейчас первенство в социалистическом соревновании сре-

ди подразделений комбината. С большим опережением заданий трудятся бригады В. К. Малова, Р. А. Мангушева, В. В. Кузьмина, П. Д. Ганченко, А. К. Каркашкина, З. Ф. Федосейкиной, Р. В. Александровой. Большое значение имеет внедрение бригадного метода, который находит все большее распространение.

Коллектив считает патристическим долгом обеспечить высокую действенность соревнования, посвященного 40-летию Победы, встретить эту историческую дату новыми достижениями в труде на благо социалистической Родины, свободу которой советский народ отстоял в нелегкой битве с фашистскими захватчиками.

В. НАСОНОВА, начальник отдела труда и зарплаты Дзержинского комбината производственных предприятий.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ УЧЕБА И ТРУД В НОГУ ИДУТ

В группе комсомольской подготовки, в которой введу занятия как пропагандист, 27 слушательниц, молодых техниц бригады, руководимой М. И. Репиной. В минувшем учебном году мы изучали курс «Учение, преобразующее мир». А год был характерен событиями большой политической значимости. Шла подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, и они стали яркой демонстрацией социалистической демократии, тесной сплоченности народа вокруг Коммунистической партии. Состоялись декабрьский (1983 г.), февральский и апрельский (1984 г.) Пленумы ЦК КПСС, решения которых советские люди и молодежь нашего совхоза «Белая Дача» восприняли как руководство и боевую программу действий.

Партком совхоза, коммунисты нашего отделения постоянно ориентировали нас, пропагандистов, на проведение занятий таким образом, чтобы теоретические положения теснейше увязывались с событиями современности и конкретными делами нашей жизни. Поэтому один из главных вопросов — сверхплановое повышение производительности труда и дополнительное к заданию снижение себестоимости

продукции во имя укрепления могущества Родины, защиты мира, роста благосостояния советских людей — постоянно в той или иной степени рассматривался применительно к деятельности бригады, стал как бы мерилом общественной активности ее членов, показателем овладения политическими знаниями.

С первой половины учебного года в связи с зарождением в нашем отделении инициативы о новом значительном росте эффективности производства и качества труда центр идеологической работы, включая политучебу и экономическое образование, сместился ближе к проведению в жизнь передового начинания. Разъяснение и пропаганда инициативы заняты видное место на занятиях. Вкратце суть ее выражается так: каждый гектар теплиц должен принести прибыли 176 тысяч рублей, на 40 тысяч больше, чем год назад, а себестоимость овощей надо снизить на 5 процентов. Если каждый будет строго соблюдать технологическую и трудовую дисциплину, тщательно следить за сверленным участком, добиваться экономии энергоресурсов и материальных ценностей, то цель достигнута. Со стороны может по-

казаться, что выращивание ранних огурцов — сфера, отдаленная от укрепления экономического и оборонного могущества страны, и если тут есть связь, то она косвенная. А если вдуматься? Связь самая прямая: сколько идет всяких материалов, удобрений, семян, средств на производство нужной человеку витаминной продукции! Будем похозяйски расходовать их — не надо будет государству тратить деньги из другого кармана на покрытие нехватки, недостачи чего-то.

Наши девчата эти истины принимают. Исполнилось 2 года, как бригада трудится по коллективному подраду. Прогрессивная организация труда сплотила теплицниц, способствовала формированию в бригаде атмосферы товарищеской взаимопомощи и в то же время азартности друг к другу. Требовательность проявляется не только на работе, но и в общественных делах, в отношении к учебе, при подготовке к занятиям. Показательно: за учебный год не было в бригаде нарушений производственной и трудовой дисциплины.

Итоговое занятие прошло с подъемом. Все слушательницы

отвечали уверенно, чувствовалось их старание при изучении тем и подготовке к заключительному занятию, хорошее знание работ В. И. Ленина, партийных решений, выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко.

И производственные успехи у бригады впечатляющие: за апрель, например, производственные затраты оказались на три тысячи рублей меньше лимита 44230 рублей. К 29 мая в среднем с кв. метра теплиц собрано 16,8 кг огурцов — на 800 г больше, чем предусматривалось планом. С трех гектаров получается внушительная прибавка. Майский график урожайности бригады опережает на 0,5 кг огурцов в среднем с квадратного метра.

Помогает учеба и общественным делам. Все девчата выполняют то или иное поручение. Например, звеньевая С. Шишкина — политинформатор, каждую неделю проводит интересные беседы. Комсорг теплицы звеньевая Р. Галимова, секретарь комсомольской организации отделения звеньевая И. Егорова, политинформатор теплицница Л. Кирьянова и другие отлично занимаются и ведут активную общественную работу.

Н. ТОЛМАЧЕВА,
пропагандист, бригадир по защите растений.

Советско-болгарская дружба В ДЕЛОВОМ КОНТАКТЕ

Объединение «Торговое оборудование» Народной Республики Болгарии производит современные образцы предметов и техники для нужд торговли, общественного питания, населения страны, ведет разработку более совершенных изделий. Такие же задачи выполняет наше объединение «Мосторгмаш» — Люберецкий завод торгового машиностроения со специализированным конструкторским бюро. Деловые контакты сотрудничества между предприятиями помогают обеим сторонам находить и использовать наиболее рациональные решения.

Недавно в «Мосторгмаше» побывали гости из Народной Республики Болгарии: заместитель директора объединения «Торговое оборудование» Николай Петров, директор завода «Хукоинное оборудование», который находится в г. Кюстендиле, Димитр Митев и заместитель директора конструкторского бюро объединения Любомир Пейчев. Они приехали ознакомиться с решением технических вопросов по изготовлению теплового оборудования.

В Люберецком СКБ торгового машиностроения гостям были показаны новые модели оборудования для предприятий общественного питания, рассказано о его организации и перспективах развития в нашей стране.

На заводе торгового машиностроения гости из братской социалистической страны ознакомились с основными данными предприятия, его планами экономического и социального развития, с интересом встретились с сообщением о строительстве 215-квартирного дома для семей заводчан, пионерского лагеря в Мотьяков. Затем делегация осмотрела цехи и производственные участки завода.

На электромонтажном участке сборки теплового оборудования внимание гостей привлекли средства малой механизации, применение которых сокращает время на производственных операциях, создает удобства для работы. Обменявшись мнениями, болгарские друзья говорили, что подобные миниатюрные механизмы стоит применять на предприятиях объединения «Торговое оборудование».

В. ЗАХАРОВ,
главный инженер завода торгового машиностроения.

К 40-летию ПОБЕДЫ



В инструментальном цехе № 27 одна из лучших на заводе им. Ухтомского организаций ДОСААФ. Большинство членов общества приняли повышенные социалистические обязательства в честь 40-летия Победы, а комсомольско-молодежная бригада под руководством В. В. Люлькова наметила завершить задание пятилетки.

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко на Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций воспринята в цеховой организации ДОСААФ как руководство для дальнейшего совершенствования военно-патриотического, воспитательного, особенно среди комсомоль-

цев и молодежи цеха.

НА СНИМКЕ: активисты цеховой организации ДОСААФ вместе с секретарем партбюро обсуждают ближайшие планы. Слева направо: токарь В. Н. Каширский, секретарь партбюро В. С. Смирнов, председатель цеховой организации ДОСААФ В. Г. Комаров.

Фото Н. Шаляпина.

В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

Комплексная бригада плотников, возглавляемая членом КПСС, заслуженным строителем РСФСР, кавалером ордена Трудовой Славы III степени Л. Е. Петровым, работает на реконструкции завода им. Ухтомского. Она первой в тресте «Особстрой» № 2 выступила с инициативой развернуть соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд».

На своем заседании партком треста одобрил и поддержал патристическую инициативу комплексной бригады Л. Е. Петрова и рекомендовал начальникам строительных управлений и секретарям партбюро, председателям профсоюзных комитетов и секретарям комитетов ВЛКСМ провести разностороннюю работу по широкому ее распространению и направить усилия труженников треста на досрочное выполнение заданий 1984 года, безусловное осуществление обязательств по сверхплановому росту производительности труда на 1 процент и снижению себестоимости строительных работ дополнительно на полпроцента.

Партком обязал профсоюзный комитет совместно со службами треста разработать условия социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд».

Начальнику СМУ-1 Ю. И. Гришину и секретарю партбюро Н. И. Кучерявой предложено держать под постоянным контролем ход выполнения социалистических обязательств бригады Л. Е. Петрова. Начальникам СМУ, подразделений треста необходимо уделять особое внимание развешиванию действенного соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!», умело применять различные формы морального и материального стимулирования участников соревнования, предавать широкой гласности итоги работы коллективов всех бригад.

С. РЯЗАНЦЕВ,
заместитель секретаря парткома треста.

ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

НАД ЧЕМ РАБОТАЕТ ПОССОВЕТ

Красковский поселковый Совет народных депутатов по итогам социалистического соревнования за первый квартал признан победителем среди поссоветов нашего района.

О том, как работает поссовет, какие вопросы решает, и рассказывает эта корреспонденция.

Для удовлетворения запросов сельского населения поссовет практикует сходы граждан. В деревнях Машково и Мотьяков уже проведено три таких схода, на которых был обсужден большой круг вопросов. Жители деревень сами активно подключились к работе по благоустройству.

Сейчас свои усилия депутаты, исполком поссовета направляет на выполнение нерешенных задач. Очень медленно ведутся работы на строительстве двух водозаборных узлов на территории института и в поселке Коренево. Руководители ВНИИСТРОМа, Красковского строительного треста, ОПХ «Коренево» и СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 буд-то не знают, что современ-

ный ввод в строй этих объектов снимет остроту вопроса с обеспечением водой жителей поселков. Ведь по этой причине в поссовет, вышестоящие организации поступают жалобы от граждан.

Большие претензии у нас к руководству Люберецкой электротресты и Красковского строительного треста, взявших реконструировать уличное освещение ряда улиц. Прошли намеченные сроки, а работы и не начаты. Исполком поссовета усилил контроль за выполнением этих наказов избирателей и обязал руководителей названных организаций принять действенные меры к устранению недостатков.

В поле зрения поссовета и выполнение такого наказа избирателей — строительство школы на 1176 ученических мест в Краскове. В этом квартале проектные организации изготовят ее техническую документацию. В Коренево приступили к строительству библиотек на 40 тысяч томов.

Выполнение этих и других наказов требует активизации работы всех депутатов.

И. БУРИСТРОВ,
председатель исполкома поссовета.

БРИГАДНЫЙ МЕТОД В ДЕЙСТВИИ И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНЬЕ

Несколько удивило, что на ее обычном рабочем месте в этот раз Галины Яковлевны Пономаревой не оказалось. Машина ее стояла приехавшей. Заготовок рядом не было. Знал, что Галина Яковлевна работает именно за этой машиной, видел ее здесь неоднократно. «Неужели сегодня не пришла на смену?»

Ищу взглядом бригадира — Галину Васильевну Слободскову. Она здесь, на соседней линии. Сегодня на люберецком участке объединения «Спецдежда» шьют костюмы для геологов. Слободскова неотрывно следит за иглами машины, энергично подает локко сложенные края ткани. Она пришивает рукава, манжеты к ним, выполняет некоторые другие операции. Беседуем с ней, что называется, на ходу. Руки ее и во время разговора действуют будто автоматически: складывают ткань, подводят под иглы, снимают со стола сшитые части костюма. Ни секунды без дела, без движения. Заготовки подаются по потоку на следующие операции.

И вдруг замечаю: на второй от нас линии у одной из машин склонилась Г. Я. Пономарева. Спрашиваю у бригадира:

— Почему она там?

— Заменяет другую работницу. Недавно я сама была на том месте.

Оказалось, накануне заболела Надежда Алексеевна Саложникова. И Слободскова, после того как у машины Саложниковой скопились костюмы, перешла туда. Но предварительно «расчистила» свое постоянное рабочее место, обеспечила заготовками рядом сидящую швею. Теперь вот на «разгрузку», как здесь принято говорить, пришла Пономарева.

Обе эти швеи — и Слободскова, и Пономарева — давно известны редким мастерством. Они выполняют известные операции вдвое быстрее, чем предусмотрено нормативами. Поэтому успевают в течение смены сделать то, что планируется непосредственно для них, и взять еще какую-то работу, пойти на «разгрузку», то есть на то место, где создается по каким-либо причинам затор.

У меня на виду более квалифицированные швеи переходили с одной машины на другую. Слободскова назвала в числе прославленных мастериц и Марию Иванову Артамонову. Мы только что видели ее на одном конце потока. И вот она уже на новом месте. Подхожу к Артамоновой.

— Сколько же машин можете обслуживать?

— Ожидается взглядом линии, считает:

— Пять...

Неподалеку от нее была и Пономарева. Она пришивала карманы и клапаны курток. Не решаясь отвлекать от дела, задаю Галине Яковлевне только один вопрос:

— А какими операциями владеете вы?

— Всеми, какие требуются для пошива костюма.

Мне было уже известно, что Г. Я. Пономарева и Г. В. Слободскова выполнили с начала пятилетия по семи годовых заданий. Вот что дают высокая квалификация, скоростные приемы в работе.

Все большей универсальностью овладевают и другие швеи. Особенно повысилось стремление



к этому после перевода всего участка на бригадный метод с применением коэффициента трудового участия. Старший мастер Г. Н. Королева рассказывает:

— На современный метод организации и стимулирования труда мы перешли с августа прошлого года. Бригада на участке единая, с единым советом. Но бригадиров два, поскольку у нас два производственных потока, расположенных к тому же в обособленных помещениях. На первом потоке шьют в основном костюмы для геологов или нефтяников. Второй специализирован на изготовлении рабочих курток. В каждом подразделении — свои специфические проблемы и заботы, каждому нужен свой организатор, вождь. На первом потоке бригадиром избрана Г. В. Слободскова, на втором — Т. М. Факеева. С внедрением нового метода заметно повысилась ответственность людей. Никому не хочется получить заниженный КТУ. Ведь это повлечет снижение размера премии. А премия зависит от конечного результата всего участка. Вот почему люди стараются обеспечить ритм всего потока, переходят на другие рабочие места. Важная роль в расстановке их принадлежит бригадирам.

Костюмы прошли через все машины. Их проверяли контролеры ОТК, затем отгладили. И вот они поступили на широкий стол к укладчице ветерану труда Виктории Ивановне Астребовай. Смена заканчивалась. Спрашиваю у Виктории Ивановны:

— Сколько сегодня сдаете?

— Двести комплектов.

— А сменное задание?

— Сто семидесят.

Старший мастер Г. Н. Королева подсчитала: за пять месяцев выпущено 54162 комплекта костюмов, курток, рубах, в том числе 3862 сверх плана. Доблестно потрудился коллектив.

П. ВИЦУКОВ.

НА СНИМКЕ: Галина Яковлевна Пономарева. Фото С. Косынова.

РАБОТА С ДЕТЬМИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ДЕЛО ПО ДУШЕ

Уже второй год в нашем микрорайоне производственно-издательского комбината ВИНТИ по адресу: г. Люберцы, улица Южная, дом № 18 работает клуб любителей для детей. В нем многие ребята могут найти дело по душе. В клубе открыты кружки переплетный, изобразительного искусства, вязания, шахматный, художественной резьбы по дереву и другие.

У нас работают опытные руководители, в совершенстве знающие свое дело — люди отзывчивые, доброжелательные и в то же время требовательные.

Главную свою задачу они видят в том, чтобы привить детям любовь к труду, помочь выработать усидчивость, развить имеющиеся способности. Все это нужно для всестороннего развития подрастающего поколения. Наши руководители — энтузиасты не жалуют сил и времени, а работают они на общественных началах.

Своеобразным итогом этого года может служить выставка, которая развернулась в помещении комбината ВИНТИ. На ней представлено более 30 картин, книг, блокноты, переплетенные книги работ, поделки из дерева, шкатулки, подсвечники, вязаные вещи: носки, варежки, шапочки, кофточки и другие экспонаты. Выставка оформлена со вкусом, можно сказать, с душой. Тру-

да в нее вложено много, но и отдача велика.

Наша работа одобрена руководством комбината. Она принесла много радости людям — об этом говорят записки в книжке отзывов, благодарности руководителей кружков: В. А. Ивановой, Г. П. Воликову, Е. Е. Русановой, Г. Л. Александровой, С. А. Макарову.

Дети в микрорайоне не только занимаются в кружках. Для них организованы экскурсии, причем 70 процентов их стоимости оплачивает профком.

За последние время дети побывали в Москве на Красной площади, в планетарии, олимпийской деревне, много интересного узнали о нашем родном городе и районе. Особенно запомнится ребятам посещение Мавзолея В. И. Ленина.

В работе по месту жительства большую помощь оказывает нам дирекция комбината ВИНТИ. Мне хочется выразить сердечную благодарность директору М. И. Левштейну за заботу, которая проявляется о детях микрорайона.

Воспитание человека — задача кропотливая, и в решении ее помогает партийный комитет, с которым мы работаем в тесном контакте.

Клуб любителей еще молод, предстоит немало сделать для его совершенствования.

Н. ШИРОКОВА,

председатель совета клуба.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

«КЛАДЫ, КОТОРЫМ НЕ РАДЫ»

Статья под таким заголовком напечатана в «Люберецкой правде» 12 апреля. В ней шел разговор о благоустройстве 4-го микрорайона г. Люберцы. Среди недостатков назывались и такой: у дома № 16 по ул. Побратимов валуется труба, оставленная после реконструкции котельной.

Для рассмотрения и принятия мер вырезка с опубликованным материалом была на-

правлена директору Люберецкой теплосети Н. Е. Мазневу. Получив ответ, в котором сообщается, что указанный факт имел место. Работы по благоустройству затянута из-за того, что автотранс находился в капитальном ремонте. В настоящее время он работает.

Весь металлолом, о котором идет речь в статье, вывезен.

ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

О том, что филиал Красковской поликлиники, расположенный в поселке Корнево, не обеспечен водой, написали жители этого населенного пункта.

Редакция попросила принять меры по жалобе главного вра-

ча центральной районной больницы Г. А. Шапошников. Он ответил: «Силами ОПХ «Корнево» и НПО по крахмалопродуктам пробурена новая скважина, и вода в филиал больницы сейчас подается нормальным».

НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО

Конкурс на звание лучшего дежурного по станции прошел в нашем коллективе. Железнодорожники станции Люберцы-II соревновались в мастерстве организации движения. Среди основных критериев оценки — сокращение простоев подвижного состава.

Проводя этот конкурс, мы стремились и к широкой пропаганде передовых методов труда.

Хороших результатов добилась дежурная по станции А. С. Окунева. Следом за ней идет М. М. Мананикова. Руководимые ими смены на 108—110 процентов выполняют задания, добились значительного сокращения простоев вагонов на подъездных путях.

Показали свое умение и поделились «секретами» профессионального мастерства составители поездов Почетный железнодорожник СССР И. В. Бабкин и М. В. Евлампиев.

Их успех в конкурсе закономерен, они постоянно изучают ситуацию на станции, оперативно и верно принимают решения по составлению и движению поездов.

В. МИХАЙЛЕНКО,
начальник станции.

ВТОРАЯ весенняя страда в условиях районного агропромышленного комплекса прошла более организованно, чем первая. Зерновые культуры и кормовая севка посеяны за 8 дней, кукуруза — за 11. В хорошие агротехнические сроки, в первой декаде мая, посажен картофель во всех хозяйствах, кроме ОПХ «Корнево». Успешно — быстро и с высоким качеством — произвели яровой сев земледельцы Константиновской птицефабрики, колхоза им. Ленина, племхоза «Фоминское», совхоза «Белая Дача».

Весенние полевые работы в нынешнем году выполнялись более грамотно. Минеральные удобрения вносились в соответствии с картограммами полей. В общем объеме органических удобрений возросла доля компоста. Больше других применяют правильно приготовленные органические удобрения колхозы им. Ленина и им. Дзержинского.

Определенный вклад в успешное проведение весенних полевых работ внес коллектив районного производственного объединения «Сельхозхимия». За 4 месяца он вывез на поля более 43 тыс. тонн органических удобрений, около 20 тыс. тонн внес в почву, произведено известкование на площади 610 га и фосфоритование на площади 50 га.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: ДЕЛА И ЗАБОТЫ

ПАРТНЕРЫ РАПО В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

Партнеры РАПО стали больше вникать в нужды друг друга и оказывать помощь отстающим. Так, например, механизаторы Константиновской птицефабрики и колхоза им. Дзержинского оказали помощь ОПХ «Корнево» и племхозу «Малышево» в разбрасывании органических удобрений при подготовке почвы к севу.

Однако не все партнеры РАПО проявили в весенней страде достаточную активность. Нынешней весной более эффективно использовались технические средства и трудовые ресурсы, открылась более широкая дорога на поля прогрессивным методом организации и оплаты труда. Охват работающих подрядчиков способом на ярвом севе составил в целом по району 67 процентов, а по хозяйствам это выглядит следующим образом:

на Константиновской птицефабрике и в племхозе «Фоминское» — 100 процентов, в ОПХ «Корнево» — 70, в колхозе им. Ленина — 58 процентов.

И все-таки, несмотря на высокие темпы и организованность, не обошлось без просчетов и нарушений агротехники. На ППЗ «Петровское» и в ОПХ «Корнево» были сл-

учены, когда в почву сажали картофель с гнилью, а в племхозе «Ульянов» — слишком мелкие клубни. К тому же корневища посаженного картофеля затянули.

«Узким» местом оказалась подготовка почвы. Расшить его может только внесение основного объема органических удобрений под зяблевую вспашку. Большинство же хозяйства оставляют эту работу на весну: вывоз органики под зябь 1983 года составил по району 20 проц., в племобъединении «Петровское» — 5,1 проц., в ОПХ «Корнево» — 7,5, в колхозе им. Ленина — 13 процентов. Чтобы не случилось такого в будущем, необходимо без перерыва на лето накапливать удобрения, используя возможности районной сельхозхимии.

Наступил второй этап борьбы за урожай. Успех этой борьбы определяется комплексом агротехнических и организационных мер и своевременным их осуществлением. Правильно поступают специалисты племхоза «Фоминское», широко практикуя применение против сорняков не только механической обработки, но и гербицидов. В плем-

хозе «Малышево» второй год вносят на кукурузные плантации безводный аммиак и получают существенную прибавку кукурузной массы.

Во всех хозяйствах оперативно проведено дождевое боронование, а вот с поливом посевов наш район отстает. Подводит ОПХ «Корнево», Томилкинское птицеводческое объединение и племобъединение «Петровское».

Считанные дни остались до начала массовой заготовки кормов. С первого укоса нужно получить как можно больше сухого сена. Стоит задача создать его запасы, чтобы на каждую корову было в среднем не менее 2,5 тонны.

Главное внимание при заготовке кормов должно быть уделено качеству. Большие задачи по контролю за соблюдением технологии приготовления кормов ложатся на районную сельхозхимию. Необходимо принять все меры и при любых погодных условиях выполнить социалистические обязательства по созданию крепкой кормовой базы и урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Г. СЕНЧЕНКО,
председатель совета РАПО.



В каждой семье растут дети. Коммунистическая партия уделяет большое внимание подготовке нового поколения. Отличительной чертой социалистической семьи является участие родителей в воспитании детей. Встречи с детьми, защита их интересов, участие в их развитии — это обязанность родителей. Дети должны быть здоровыми, образованными, трудолюбивыми. Для этого родители должны уделять время на общение с детьми, читать им, играть с ними. Только так можно вырастить достойного гражданина нашей страны.

Вера в либеральном районе... (The text is partially obscured and difficult to read, but seems to discuss social or political issues.)

Новые машины уже доставлены... (The text discusses the arrival of new machinery, likely related to the mining or chemical industry.)

Быстро и качественно... (The text discusses the speed and quality of work or production.)

“РУССКАЯ БЕРЕЗКА”
А. ФОЛОМКИНА.

Тек назывался праздник, посвященный... (The text describes a festival or celebration, possibly related to the 'Russian Birch' theme.)

УСПЕХ ЮНИОРА
СПЕЛЫЕ СПОРТИВЦЫ

Либеральное общество охотников и рыболовов... (The text discusses a sports society and its activities, including hunting and fishing.)

ЮМОРЕСКА

Тера Назовича можно считать... (The text is a humorous anecdote or short story involving a character named Tera Nazovitch.)

ЭКСПЕРИМЕНТ

В кинотеатрах и дворах кривлянья... (The text discusses theatrical performances and activities in courtyards.)

Ваш адрес и телефон... (A list of addresses and phone numbers for various locations and organizations.)

Высокая награда... (A notice regarding a high award or honor bestowed upon someone.)

Кроссворд

По горизонтали: 1. Город в Италии. 8. Спортсмен... (Clues for the crossword puzzle.)

По вертикали: 1. Оранжерея, сохранившая как памятник культуры... (Clues for the crossword puzzle.)

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД... (The solutions to the crossword puzzle.)

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
ПОСЛЕДНИЙ 4 НОМЕР
ПРОГРАММА
ПЕРВАЯ ОБЩЕОБЩАЯ

19.00 Москва
21.30 Ленинград
23.00 Свердловск
25.00 Челябинск
27.00 Пермь
29.00 Нижний Новгород
31.00 Ярославль
33.00 Владимир
35.00 Иваново
37.00 Кострома
39.00 Ярославль
41.00 Ярославль
43.00 Ярославль
45.00 Ярославль
47.00 Ярославль
49.00 Ярославль
51.00 Ярославль
53.00 Ярославль
55.00 Ярославль
57.00 Ярославль
59.00 Ярославль
61.00 Ярославль
63.00 Ярославль
65.00 Ярославль
67.00 Ярославль
69.00 Ярославль
71.00 Ярославль
73.00 Ярославль
75.00 Ярославль
77.00 Ярославль
79.00 Ярославль
81.00 Ярославль
83.00 Ярославль
85.00 Ярославль
87.00 Ярославль
89.00 Ярославль
91.00 Ярославль
93.00 Ярославль
95.00 Ярославль
97.00 Ярославль
99.00 Ярославль